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Σοφά λόγια
«Ο χαρακτήρας τού κάθε ανθρώπου αποκαλύπτε-
ται όταν κατέχει δύναμη και εξουσία. Αυτές ουντώ-
νουν κάθε πάθος και φανερώνουν κάθε κρυμμένο 
ελάττωμα.»  Πλούταρχος, αρχαίος Έλληνας φιλό-
σοφος

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Δεν χάνει την ευκαιρία η κυβέρνησή μας να δείχνει 

την αποστροφή της για ορισμένες εφημερίδες. Δικαί-
ωμά της. Δεν μπορεί όμως να μετέρχεται πρακτικές 
που έχουν στόχο την εξόντωσή τους. Θέλει ο πρω-
θυπουργός να βάλει το ονοματάκι του δίπλα στους 
Ερντογάν, Ορμπαν, Πούτιν;»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
- Γιατρέ μου, το παιδί μου ξυπνάει στις 3 τα χα-
ράματα και δεν ξανακοιμάται. Τί να τον κάνουμε;
- Φούρναρη!

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

εισπράτουν τουλάχιστον τα $15 οι φτωχοί 
για να πουλήσουν τις ψήφους τους.
Θα μου πείτε πως από τη μια γκρινιάζω 
για το δυσβάσταχτο εθνικό χρέος και από 
την άλλη απαιτώ να δανειστεί η κυβέρνη-
ση για την βοήθεια στους χαμηλόμισθους 
και συνταξιούχους.
Λάθος! Εκείνο που λέω είναι να ξοδεύ-
σουμε λιγότερα για τις άλλες ανάγκες μας 
και περισσότερα για τους φτωχούς. Να 
μειώσουμε τους φόρους για τις μικρές 
οικογενειακές επιχειρήσεις και να αυξή-
σουμε τους φόρους των μεγάλων επιχει-
ρήσεων.
Γνωρίζω πως η κυβέρνηση θα πει ότι οι 
μεγάλες επιχειρήσεις χρειάζονται τα μεγά-
λα κέρδη για την ανάπτυξή τους και είναι 
σωστό, αν οι συντάξεις και άλλα επιδό-
ματα θεωρούνται σαν δαπάνες. Εγώ λέω 
πως οι αυτές οι αυξήσεις είναι οικονο-
μική ενίσχυση των επιχειρήσεων και το 
έχω ξαναγάψει.
Όταν ο φτωχός αυξήσει το εισόδημά του 
δεν θα το αποταμιεύσει, αλλά θα το ξο-
δεύσει επειδή θέλει να βελτιώσει το βιο-
τικό επίπεδο τής οικογένειάς του, ενώ αν 
ο εκατομμυριούχος αυξήσει το εισόδημά 
του θα το καταθέσει στην τράπεζα γιατί 
δεν χρειάζεται την αύξηση.

Να σας υπενθυμίσω και πως οι συνταξι-
ούχοι πληρώνουν μεγαλύτερο φόρο εισο-
δήματος από τους δισεκατομμυριούχους, 
50% αν το εισόδημά τους -εκτός από την 
σύνταξη- είναι μεγαλύτερο από ένα ποσό.
Ένα άλλο προσφιλές σχέδιο για Εργατι-
κούς και Λίμπεραλ είναι τα τρένα μεγάλης 
ταχύτητας για να εργάζονται οι επαρχι-
ώτες στις μεγάλες πόλεις και μιλάμε για 
πολλά δισεκατομμύρια δολάρια.
Δεν θα ήταν πιο πρακτικό, πιο καλό για 
το περιβάλλον και φθηνότερο αν η κυ-
βέρνηση ενθαρρύνει τις επιχειρήσεις με 
οικονομικά – φορολογικά κίνητρα να με-
ταφέρουν την λειτουργία τους στην επαρ-
χία; Να δημιουργηθούν μικρότερες και 
ανθρώπινες πόλεις που θα αντικαταστή-
σουν τις υδροκέφαλες πρωτεύουσες με τα 
χίλια μύρια προβλήματά τους.
Στον Προϋπολογισμό υπάρχει και ένα τε-
ράστιο κονδύλι για εξοπλισμούς, που θα 
συμφωνούσα αν υπήρχε κάποιος ορατός 
κίνδυνος από την Κίνα ας πούμε.
Όμως τέτοιο κίνδυνο μόνο οι πολιτικοί 
και οι στρατιωτικοί βλέπουν. Αν υπάρ-
χει τέτοιος κίνδυνος επειδή η Κίνα έβαλε 
πόδι στα Νησιά τού Σολομώντος, στόχος 
της δεν είναι να κατακτήσει την Αυστρα-
λία, αλλά να καταστρέψει τις αμερικανικές 
στρατιωτικές βάσεις στη χώρα μας σε μια 
σύγκρουση τιτάνων.
Προσωπική μου άποψη είναι πως οι Κινέ-
ζοι περισσότερο φοβούνται τις  αμερικα-
νικές βάσεις από τα πυρηνικά υποβρύχια 
που επέλεξε η ομοσπονδιακή κυβέρνηση.
Υ.Γ.: Σ’ αυτό το σημείο θα τόνιζα ακόμη 
μια υποκρισία, με την οργή τής Αυστρα-
λίας επειδή η Κίνα είναι τώρα «μόνο» 
3.282 χιλιόμετρα μακριά, ενώ ο Πούτιν 
είναι κακός επειδή ο… ήρωας Ζελέσκιν 
ήθελε το ΝΑΤΟ με τους πυραύλους του 
στα σύνορα τής Ουκρανίας με την Ρωσία!  
Τί θα ακούσουμε ακόμη…

Α
κουσα τον Προϋπολογισμό 
2020-23 που διάβασε ο Θησαυ-
ροφύλακας, Ζος Φράϊντενμπεργκ 
και ομολογώ ότι περιέχει πολλές 

και ενδιαφέρουσες κρατικές δαπάνες. 
Μάλιστα, αν τον άκουγε  κάποιος εξωγή-
ινος θα πίστευε ότι οι Αυστραλοί έχουν 
ατέλειωτα αποθέματα πλούτου και δεν 
χρωστάμε σε κανέναν.
Αυτή την εντύπωση μού έδωσε ο Θησαυ-
ροφύλαξ με την αισιοδοξία του για το 
μέλλον τής Αυστραλίας με εθνικό χρέος 
ένα τρις δολάρια. Ο συμπαθέστατος και 
πιθανόν μέλλων πρωθυπουργός μας Θη-
σαυροφύλακας, μας διαβεβαίωσε ότι θα 
δένουμε τα σκυλιά με τα λουκάνικα. Για 
να το επιβεβαιώσει μάς ανήγγειλε ότι η 
πάμπλουτη χώρα μας, που αγαπάει τα 
παιδιά της κυρίως συνταξιούχους και χα-
μηλόμισθους θα δώσει ένα εφάπαξ $250 
για τους μεν και $420 για τους δε για να 
αντιμετωπίσουν την ακρίβεια.
Όταν άκουσα αυτά, κρατήθηκα για να μην 
πέσω από την καρέκλα γελώντας. Όπως 
ξέρετε μού αρέσουν τα ανέκδοτα αλλά 
αυτό είναι ένα από τα… καλάαα!
Η ακρίβεια έχει απογειωθεί και μάς κοι-
τάει από τα σύννεφα, αλλά η κυβέρνηση 
Μόρρισον πιστεύει πραγματικά πως θα 
την προσγειώσουμε με πέντε δολάρια επι-
πλέον την εβδομάδα στη σύνταξη; Και οι 
οικογένειες των χαμηλόμισθων θα πηγαί-
νουν χωρίς φόβο χρεοκοπίας στα ψώνια 
με οκτώ δολάρια επιπλέον την εβδομάδα;
Βέβαια, οι συνταξιούχοι το έχουν ρίξει 
στα γλέντια και άλλες σπατάλες με την 
πρόσφατη αύξηση $10 την εδομάδα στη 
σύνταξή τους,ή  μάλλον έτσι νομίζει η 
κυβέρνηση. Ενώ στην πραγματικότητα τα 
επιπλέον $15 δολάρια την εβδομάδα κα-
λύπτουν ένα κενό που υπήρχε πριν αρχί-
σει η ακρίβεια.
Θα έλεγα ευτυχώς που πάμε σε εκλογές και 

Όταν ο φτω-
χός αυξήσει 
το εισόδημά 
του δεν θα το 
αποταμιεύσει, 
αλλά θα το ξο-
δεύσει επειδή 
θέλει να βελτι-
ώσει το βιοτικό 
επίπεδο τής 
οικογένειάς 
του
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Το ανέκδοτο τού Θησαυροφύλακα
Φράιντενμπεργκ στον Προϋπολογισμό


